

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΕΠΑΝΑΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ

- Ο Υπουργός Οικονομικών και ο Διοικητής της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου έχουν ανακοινώσει σήμερα ότι τα πιστωτικά ιδρύματα θα επαναλειτουργήσουν αύριο, 28 Μαρτίου 2013 για διεκπεραίωση των τραπεζικών εργασιών.

- Λόγω των ιδιάζουσων συνθηκών που αντιμετωπίζει ο χρηματοοικονομικός τομέας, θα εφαρμοστούν προσωρινά μέτρα για τη ρύθμιση της ροής κεφαλαίων στη Δημοκρατία. Τα μέτρα, ισχύουν για όλα τα πιστωτικά ιδρύματα και είναι αναγκαία, αναλογικά και χωρίς διακρίσεις. Η εισαγωγή αυτών των μέτρων στοχεύει στη διασφάλιση της σταθερότητας του συστήματος

- Σύμφωνα με τα μέτρα, όλες οι πληρωμές και οι συναλλαγές που επιτρέπονταν κατά τη διάρκεια της πρόσφατης τραπεζικής αργίας θα συνεχίσουν να επιτρέπονται. Επιπλέον, το κάθε πρόσωπο θα είναι σε θέση να αποσύρει σε μετρητά €300 την ημέρα από κάθε πιστωτικό ίδρυμα στο οποίο έχει λογαριασμό. Οι επιχειρήσεις θα είναι σε θέση να εκτελούν εμπορικές συναλλαγές μέχρι €5.000 ημερησίως, ανά λογαριασμό, χωρίς περιορισμό και να πληρώνουν τους μισθούς του προσωπικού τους. Συναλλαγές μέσω χρεωστικής ή και πιστωτικής ή και προπληρωμένης κάρτας μπορούν να πραγματοποιηθούν, εκτός της Δημοκρατίας, μέχρι του ποσού των €5.000 τον μήνα ανά πρόσωπο ανά πιστωτικό ίδρυμα. Συναλλαγές μέσω χρεωστικής ή και πιστωτικής ή και προπληρωμένης κάρτας, εντός της Δημοκρατίας, επιτρέπονται.

- Τα μέτρα αυτά είναι προσωρινά. Η Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου και η Κυβέρνηση της Δημοκρατίας θα επανεξετάζουν τα μέτρα σε καθημερινή βάση, με σκοπό τη σταδιακή τους άρση, μόλις οι συνθήκες το επιτρέψουν.

- Επιπλέον, ο Διοικητής της Κεντρικής Τράπεζας ανακοίνωσε ότι η Λαϊκή Τράπεζα έχει τεθεί σε εξυγίανση. Οι περισσότερες από τις τραπεζικές της εργασίες, συμπεριλαμβανομένων όλων των ασφαλισμένων καταθέσεων, έχουν μεταφερθεί στην Τράπεζα Κύπρου και το προσωπικό της θα εργοδοτηθεί από την Τράπεζα Κύπρου. Τα υποκαταστήματα της τράπεζας θα ανοίξουν κανονικά για τραπεζικές εργασίες από αύριο και οι πελάτες θα είναι σε θέση να έχουν πρόσβαση στους λογαριασμούς τους μέσω του υποκαταστήματός τους και θα μπορούν να συνεχίσουν να χρησιμοποιούν πιστωτικές και χρεωστικές κάρτες.

- Η Τράπεζα Κύπρου θα επαναλειτουργήσει κανονικά για τραπεζικές εργασίες από αύριο. Οι πελάτες θα έχουν πρόσβαση στους λογαριασμούς τους και θα συνεχίσουν να χρησιμοποιούν τις πιστωτικές και τις χρεωστικές τους κάρτες.

- Για να επανέλθει η Τράπεζα Κύπρου σε ευρωστία, έχει τύχει της απαραίτητης

ανακεφαλαιοποίησης στο 9% με βάση το ακραίο σενάριο της PIMCO. Οι ασφαλισμένες καταθέσεις έχουν προστατευθεί πλήρως. Οι ανασφάλιστες καταθέσεις θα μετατραπούν μερικώς σε μετοχές στην Τράπεζα Κύπρου, και μερικώς θα διατηρηθούν ως καταθέσεις. Σημειώνεται ότι, η τράπεζα θα ανήκει αποκλειστικά στους μεγαλοκαταθέτες. Η τράπεζα θα ανήκει αποκλειστικά σε ιδιώτες δηλαδή.

- Με τα μέτρα αυτά, έχει αποκατασταθεί η βιωσιμότητα του τραπεζικού τομέα με το μεγαλύτερο μέρος των τραπεζικών εργασιών της Λαϊκής να ενσωματώνεται στην Τράπεζα Κύπρου, και την Τράπεζα Κύπρου να κεφαλαιοποιείται άμεσα, δημιουργώντας ένα ισχυρό πιστωτικό ίδρυμα που είναι άξιο να επανακερδίσει την εμπιστοσύνη του Κύπριου καταθέτη και επιχειρηματία. Τα πιστωτικά ιδρύματα επαναλειτουργούν με τη βεβαιότητα της στήριξης των ευρωπαϊκών μας εταίρων και του ΔΝΤ, για να εξυπηρετήσουν τις ανάγκες των πελατών τους και τις κυπριακής οικονομίας.